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Передплата
а *  «РУСЛАНА» зиносить: 

в Австриї:
на цїлий рік 
ва пів року

. . 20 кор 

. . 10 кор
на чверть року . . і  кор
ва місяць . Г70 кор

За границею
на цїлпй рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке чпсло по 10 сот.

♦ Вирвеш ми о чи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів XI. ПІашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о*|а год. пополуднп.

Редакцип, адагнїетрация і
ексгіедшши «Рус.іапа» під ч. 1. 
пл.Ця.'б.ізвснзго’(Хзрун ци::и).Екс- 
недіщпя МІСИ ІП :■ Агенцій* Со- 
колонсяого и пасажі і'авсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на попе одне застережене. — 
І'і‘і;ліі.\іацпї пеопечатані вільні 
від порча. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 49 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
З і  с. від стрічки.

Відворотна филя опін'ї.
(Конець).

Статя «Польск их Лїст-ів« порушує дальше 
ось які квестиї польско-росийских відносин:

4) Про чисто політичні манїфестациї з при
чини теперішної війни не може бути навіть мо
ви зі сторони ПОЛЬСКОЇ суспільності! з висше на
ведених причин. Вимагане потягнути суспіль
ність в тім напрямі могло би удати ся тілько 
тоді, коли б розбуджено в тій суспільпости на
дію, що великі зміни на ліпше для нашого на 
роду зайдуть в росийекій державі. Нічо не уио- 
важнює нас до такої надії. І не належить єї 
будити, бо нарід, розгорячкований очікуванєм, 
тим тяжше учує завід і готов попасти в розпу- 
чливвй настрій, який є найгіршим дорадником 
в політичнім житю. Доперна виразні кроки ро- 
сийского нравительства в цїли поліпшена долі 
нашого народа могли би змінити почуваня су
спільности і викликати настрій, який дав поча
ток манїфестациям за перших літ Миколая II, 
але і тоді було би обовязком сьвітлих людий 
перестеречи суспільність перед надто великими 
ягдїяд л. '

5) Сторонячи від всякої політики, опертої 
на непевних припущених, а тим самим наража
ючої на болісні заводи і грізні небезпеки, по
винні Поляки старати ся о забезпечене народо 
вої будуччини за помочию старанної а буденної 
праці. Ся ціль дасть осягнути ся постепенно 
запевненем цілковитої цивільної, політичної і ре
лігійної рівноправності! Поляків і католиків з 
Росиянамп і православними, у всіх частях ро
сийскої держави, за помочию розширена на 
иольскі провінциї тих автономічних інституций, 
які єствують в инших частинах держави, знесе- 
ня всіх против нас звернених виїмкових зако
нів і узгляднена прав польскої мови в школї, 
суді і уряді, не роблячи уйми становиску ро- 
сийского язика, як державного. Аби осягнути 
постепенне доситьвчипенє тим потребам, ми по
винні працювати невтомно за помочию легаль
них середників, які нас єдиво можуть довести 
до цїли.

6) Як найшенше полїтикуючи, ми повинні 
усильно працювати над зміцпенєм народного по
чути і самосьвідомости, та стеречи також того, 
щоби Поляки, розсіяні по величезних просторах 
росийскої держави, не винародовляли ся. Ми 
повинні і в краю і всюди, де поставила нас 
судьба, за помочию товарвского і родинного 
житя, за помочию писательскої діяльносте, сте
речи від яаглади наші традициї, працювати над 
розширенєм і поглубленем просьвіти, над вигу- 
бленєм давних хиб, а зміцненем народних че
снот. Ми повинні в міру можности сповняти всі 
наукові і суспільні завданя, старати ся о еконо
мічне піддвигнене народа. При неуникненім по
ділі на ріжні сторонництва, ми повинні занеха- 
ти поганих очернень, якими богато навикло від
суджувати людий відмінних пересьвідчень від 
чести і віри та від патріотизму.

7) 3  особлившою усильностию ми поринні 
старати ся о моральне і материяльне піддвигне- 
нє польского люду, виставленого під добу на 
такі ріжнородні покуси, люду, якого здоровлє і 
еьвідомість народна е задатком ліпшої будуччи
ни для нас. Надто Поляки, замешкані посеред 
литовского і руского люду, а далекі від всяких
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намірів накидувати псльонїзацию(?), повинні 
дбати за єго моральне з, оровлє, за его добро
бут і просьвіту, допомагати ему радою і вчин
ком, підпирати здоровий напрям єго національ
носте, перестерігати єго "еред кличами, які мо
гли би его наразити на моральне або політичне 
нещастє.

8) Повинні інтелігентні Поляки старати ся 
о приязні відносини з росийскою суспільностию, 
від котрої настрою зависла в великій мірі наша 
доля, належить через зні сини з нею живим 
словом і пером розганяти пер уди і упередже
не, які єствують против гас. Належить в тій цї
ли брати уділ в з'їздах, скликуваних в научних 
цілях, або для нарад над справами суспільних, 
економічних і адмінїстрацииних потреб росий
скої держави. Сьмішним і улокоряючим для нас 
е припущене, немов би м : таким уділом мали 
наразити на небезпечність нашу національну 
або цинілїзацийну відрубі: сть, а безперечною є 
шкода, яка виходить з того, коли без потреби 
вилучаємо ся від инших < лавян і тим способом 
відокремішняємо ся. Не вільно марнувати наго
ди, при якій можемо гіересьвідчити росийску 
суспільність про свою вартість, боронити успі
шно неодного нашого інтересу, через добру ча
сом раду, яка пас навіть не дотиччть бсзпосе- 
редно, позискати симпатиї Суспільносте, зани- 
маючої чимраз впливовійше становиско в роснй- 
скій державі.

9) Коли одержимо самоуправні інституциї 
в польских землях —а може і участь в подібних 
інституциях, які мають нараджувати ся над 
справами, обходячими цілу державу. — будемо 
могли з тим більшим пожитком працювати для 
своєї суспільности, тим безиечнїйше розвивати 
свою народову цивілїзацию, а також радою і 
досьвітом в цілій росийекій державі відносин, 
опертих на справедливосте, а заневшоючих ко
рнети веїм народам, замешкуючим сю державу. 
Доконаємо се тим певнїйше, що витворений пі
сля чужих взорів односторонній! а безглядний 
націоналізм, добачуючий користь власного народа 
в кривді і шкоді сусїдних та иньшопламенних, 
стоїть в яркій еуперечности(?) з нольскою істо
ричною традициєю і народоною мислею, виро
бленою мислителями, а так велично висказаною 
поетами минулого столїтя.

10) Доки в Росиї треває ворожа нам си
стема теперішного нравительства, мусять Поля
ки потайно сповняти деякі завданя, яких вико 
нанє буває, при справедливім державнім устрою, 
явним а загальним горожаньским обовязком. 
Іменно праця над просьвітою народа, наука ві
домостей рідної мови та історпї, мусять у нас 
відбувати ся потайно так довго, як довго побіда 
розуму і справедливостп-ліе уможливить явної 
праці, від котрої то хвилї буде нашим обовяз
ком занехаги ті тайні роботи.

11) Однак належить пильно перестерігати, 
аби ся праця не замінила ея на революцийну 
або социялїстичну аґітацию. Треба жалувати над 
змістом деяких часописий, розширюваних між 
народом, а також «Поляка», о скілько проявляє ся 
в нїм стремлїнє до защіплюваня ненависте і - — 
мана немов би дух, чинно революцийний, розбу
джений серед народа міг принести пожиток в 
народній справі. Сипяне привязанє люду до сво
єї національносте і своєї релігії, буде найспль- 
нїйіною підставою нашого народного жнтя, най- 
успішнїйшою обороною против всяких екстермі- 
нацийних забаганок, а історичний досьвід учить,
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як легко революцийний людовий рух дасть скри
вити ся і замінити на вибух суспільних і брато
вбивчих невавистий.

12) Вкінци видаване безіменних, печатками 
заосмотрених відозв, які дають підзори єство- 
ваня тайної народової вдасте, є найіпкіднїйшою 
річию, найнебезпечнїйшою і недозволеною зі 
становиска патріотизму. Хотяй така відозва до
ручає спокій, то є вже злою річию тому, що ні
би видає розкази і що находять ся такі, котрі 
слухають тих безіменних розказів. Тих самих 
печаток і тої самої тактики може пізнїйше у- 
жити не тілько шалун, але навіть ворог, який 
захоче погубити нарід. Тому повинен кождий ін
телігентний і патріотичний Поляк перестерігати 
земляків як найусильнїйше перед відозвами і 
орґанїзациями, які намагають ся прибрати дозо
ри «народового нравительства».

Замітною е ся обставина, що уваги 
«Польск их лїст-ів* повторили всі львівскі 
дневники, а «Газета народова« виступила 
навіть з самостійними коментарями, які до
раджують єще більше угодовости і осторо- 
жности,чим наведена статя. Л хотяй май
же на кождім кроці осуджує ся тут вшех- 
польску діяльність, ба навіть виразно нази
вають головний Орган .ого руху. «Слові." 
польскє«, деструкцийним чинником, то 
«Слово польскє« збуло всі ті голоси вимо
вною мовчанкою, а прямо зачіплене «Га
зетою народовою« дало їй зовсім не річе- 
ву, а тілько особисто-полемічну відповідь. 
Очивидно, іцо голос »ІІольск-их лїст-ів« 
перешумів хвилево посеред повени ІІНШОГО 
шовіністичного гамору польскої праси, але 
досить, здає ся, одної рішучої гіобіди ро- 
сннского оружя, іцобн ся поворотна филя 
польскої онінїї заляла той розбурханий 
польским дневникарством ставок вшехиоль- 
скої фантазиї на тему відбудована Польщі 
в союзі... з Япанїєю

Темнота Галичини.
(Дальше).

В 1898. р. засуджено 62 осіб за убийство або 
убийство дїтий, 78 за забите, 20 за грабіж, 62 
за підпал, 5003 за крадіж, 1716 за тяжке ушко
джене тіла, 887 за обманьство і т. д. Яке було 
їх образованє? З  числа мужеских вязнїв було 
5 567 безграмотних, 195 уміло лише читати, 
2.733 читати і писати, а лише 21 або 0*24°/в ма
ло яке-таке висше образованє. З  поміж засу
джених женщин 1.018 не вміло ні читати ні пи
сати, 58 уміло лише читати, 191 читати і писа
ти, а 6 се є О*47°/о мало висше образованє. 
З  вязнїв вкинених (засуджених) в 1898. р. за 
злочини до криміналу вміло читати і писати: 
в Висничу 44*7°/0, у Львові муїцин 29*9%, жен
щин 6'4°/0, в Станиславові 13*6°/0. Добрі відомо
сті! з релігії мало 284 мущин і 1 женщина, се
редні 404 мущин і 91 женщин, без релігійного 
образованя було 188 мущин; таких же женщин 
не було. Може ті числа — пише Зичаїїопаіг — 
погодять наших консерватистів з просьвітою і 
«гіперпродукциею інтелїґенциї*. Мимоходом зга 
даю, що з числа 34.445 вязнїв обох полів засу
джених в 1898. р. у всіх державних судах за 
злочини, мало висше образованє 250 мущин і 8 
женіцин. В инших коронних краях засуджено за
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злочини нашиі «краянів» з Галичини: Стириї, 
Дальмациї і Форальберзї по 1 мущинї, а в Фо- 
ральберзї також 1 женщину, в Побережу 2 му- 
щин, в Висш. Австриї 3 мущин, в Чехах 9 му- 
щин, в Долішній Австриї 77 мущин і 7 женщин, 
на Буковині 80 мущин і 14 женщин, на Шлеску 
126 мущин і 17 женщин, а в Моравії аж 145 
мущин і 19 женщин. Видко, що сї милі «края
ни» поставили собі за задачу разом з Графами 
програвати в бакарата мілїони, або з тими, що 
ограблюють з послїдного гроша бідних поселен
ців до Америки, доказати за границею, що ми 
заслугуємо на ганьблячі нас осуди. Встид па
лить чоло! — кінчить автор сей роздїд, а даль
ше пише:

«Австрийска статистика в (том 67 зш. 1) 
виказує, що в 1900. році згинуло в Галичині 
з рук скритоубийників або через убийство 163 
осіб, в Чехах 87, в Мораві 48, Шлеску 15. Ме
жи рр. 1895 — 1898 було у нас случаїв скрито- 
убийств 97, у Відни 12, Тироли і Форальберзї 8, 
Побережу 5, Каринтиї 4, Дальматиї 3. Незакон
них дїтий живих і неживих уродило ся в 1900. 
р. в Галичині 39.131, в Чехах 29.784, в Мораві 
8.913, Шлеску 2-890. На сіфілїс хорувало в 1898 
в шпиталях: в Галичині 8.532, в Чехах 5.643, 
в Мораві 1.921, Шлеску 550. З  загального чи
сла пожарів обезнечених домів було в 1898. р. 
случаїв підпаленя: в Галичині 236, (в 1897 ли
ше 180), в Каринтиї 8, Побережу і Дальматиї 
по 6, Тироли з Форальберґом 5, Країні 4. В якім 
поганім сьвітлї представляє наші моральні від
носини порівнанє тих чисел! Як разячо неко
рисно представляє ся в них Галичина в прирів- 
наню з иншими краями!»

(Конець буде).

Япаньско-росийска війна.
Коли займуть Япанцї Лїяуян?

Вчерашні телеграми стверджують вістку, 
що Япанцї заняли Кайчу, чи там Кайпінґ, бо 
обі ті назви означають одну і ту саму місце- 
вістч. Она лежить при зелїзничій стацйї тої са
мої назви, коло самої підстави Квантуньского 
півострова, недалеко морского побережи. Отже 
в сей спосіб за дві недїли по погромі бар. Шта- 
кельберґа коло Вафанку, Япанцї при помочи 
всіх трех своїх армій змогли виперти Росиян 
заледви з Кватуна. Не можна притім переочити, 
що Кайпінґ є важною для них стратегічною 
точкою, бо є заразом морокою пристанию, до 
якої транспортова япаньска фльота може дово
зити всі потреби для армії. Імовірно Япанцї, 
мимо елітної вже пори, яка сего року є виїм
ково лагідною, будуть старати ся заняти в най- 
близшім часі Нючван, віддалене від Каипінґу 
на 40 кільометрів на північний захід і злучене

Лев Лотоцкий.

Два домики і одна Фіртка.
комедия в одній дії,

нагороджена на конкурсі тов. ім. Ів. Котляревского

(Дальше).
ШЕСТА ЯВА.

ПОПЕРЕДНІ і ШЕРШОНИК 
{виходить на ґанок з колодкою в руці). 
АНТІН. Пст! Хтось вийшов з хати!
ТЕРЕНЯ. Боже!
ШЕРШОНИК. Так, так, пане Веретїлка, по

бачимо чия фірточка! Побачимо!
АНТІН. Се твій батенько, Тереню; сховаймо 

ся за липою.
ТЕРЕНЯ. Скорше! скорше! {Ховають ся). 
ЩЕРШОНПК. Го! го! Щось зашелестіло?

А, се на липі мусить двоє горличок гніздить ся... 
{Сходить з ґанку). Ти, пане майстер Веретїлка 
не в свою річ вдав ся! Зі мною посадник не 
дасть собі ради, не то ти, такий харлак! Го, го! 
Шершоник, пане добродію, шпаками годований, 
раз два і вже знає, що почати! (Підносить ко
лодку). Ха, ха, ха! Ось сею колодочкою замкне
мо фірточку і баста! {Звертає ся до домика Ве
ретїлки). А що куме, чия буде фірточка? Я 
жартів не знаю; замкну і баста! {Підходить до 
фіртки). Було мене не дрочити, тепер маєш віз 
І перевіз! {Зачиняв фіртку на колодку). Так і ба

з ним твердим гостинцем. З  Нючвану Росияни 
уступлять імовірно без більшого опору, бо тут 
сухопутну акцию Япанцїв може підпирати вже 
і япаньска фльота. Нючван є ключем до доливи 
ріки Ляо-го, якої одно рамя пливе через Лїяуян, 
теперішпу головну кватиру Куропаткина. По тій 
ріці япаньскі канонїрки будуть могли і підчас 
слоти під'їздити в глубину полудневої Манджу- 
риї і острілювати Росиян, евентуально ослоню- 
вати транспорти япаньского війска. З  Нючвану 
веде також гостинець до Лїяуяну, а надто з Кай- 
пінґу зелїзничий шлях. Отже в сей спосіб армія 
Генерала Оку, яка заняла Кайпінґ, невдовзі бу
де могла відразу трема догідними дорогами, на 
просторі коло ЗО кільометрів посувати ся про
тив Лїяуяну і обходити росийскі позициї від 
заходу, рікою Ляо-го. Армія Генерала Нодзу сто
їть перед провалом Чінпалїн, а Курокого перед 
провалом Далїн і на нівночи перед провалом 
Мотіен. Сфорсувати їм сї провали буде тяжше 
підчас елітної доби, а то тим більше, що Куро- 
паткин, уступаючи поволи на полудни, з цілим 
натиском боронить ся від сходу, щоби не дати 
перетяти собі лінії відвороту. Колиб Росияни на 
полудни уступали перед армією Ген. Оку в тім 
самім темпі, що до тепер після нефортунної би 
тви бар. ШтакельберГа, то доперва за місяць 
станули би під укріпленим Лїяуяном. Але як 
донссять з росийскої сторони, на тій дорозі 
устроїли Росияни ще дві укріплені місцевости, 
які здержать Япанцїв довший час. Отже на вся
кий спосіб здержить Куропаткин Япанцїв до 
половини серпня, як се заповів на початку вій
ни. В серпни росийскі воєнні сили будуть вже 
стояти на рівні' з япаньскими. Яванці заповіда
ють занятє Порт-Артура на копець липня. Тим 
часом єму треба-0 держати ся також до кінця 
серпня, бо в тім часі балтийска ескадра злучить 
ся з владивостоцкою і видасть битву япаньскій 
фльотї. Часті, балтийскої фльоти вже виїхала, 
як доношено вже давнїйше, а поплила на полу
днє обїхати полудневу Америку і сею дорогою 
доплисти до Владивостока. Друга частина буде 
імовірно пробувати переплисти Ледовим морем 
через пролив Верінґа. Пять підводних росийских 
лодий доставлено вже зелїзницею до Владиво
стока разом з майстрами, які в тамошних до
ках монтують їх складові части.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні півроку про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий
а о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и .
—  Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Косми і 

Дамяна; рим.-кат. Бонавентури. — В м и т н и 

ста! {Йде назад поволи). У Шершоника раз два 
і баста! О, твій син, пане Веретїлка, буде вже 
мусів перелазити через паркан. Так, так, через 
паркан! {Зупиняєть ся). Ге! Таж моя дочка має 
сеї ночи тож приїхати? Ге! до чорта, що ту 
почати? їй через паркан перелазити не уходить! 
Вона-ж дочка Шершоника! Ага! вже маю! По
ставлю Фірцика на ґанку на чатах; скоро моя 
дочка надійде і закалатає — отворить, а скоро 
Антін Веретїлка — пст! ані мур, мур! О, у мене 
раз два і баста! {Вбігав в свій домик).

СЕМА ЯВА
АНТІН і ТЕРЕНЯ.

АНТІН. Як бачу, твій батько, Тереню, по- 
гнївав ся на мого старенького. Та се не відно
сить ся до нас, Тереню, до нашої любови?

ТЕРЕНЯ. О нї! ні!
АНТІН. Ти моя?!
ТЕРЕНЯ {упавши на груди Антона). Твоя!

твоя!
АНТІН. Моя миленька! {Цїлює). Ого! Хтось 

знов вийшов!
ТЕРЕНЯ. Матінко Божа!

ОСЬМА ЯВА
ПОПЕРЕДНІ.

{Веретїлка виходить на ґанок тоже з колодкою 
в руці).

ВЕРЕТЇЛЛА. Так, так, пане майстер Шер
шоник! з Веретїлкою грати ся не можна! 0, що 
не можна, то не можна!

цю  руско-кат. Пол. Ризи Пр. Богор.; рим.-кат. 
Розіслане Апост.

— Є. Ексц Митрополит Гр. Шептицкий прибув 
з візитациї брідского деканату до Львова.

— Сокільский фєстин. В Підбірцях коло Льво
ва на толоці за селом відбув ся вчера фєстин 
заходом тамошної гюжарної філії »Сокола». В 
забаві брало участь до тисячки осіб. Крім мі
сцевих селян прибули на забаву еокільскі стяги 
з Лисинич, Винник, Миклашова і Сорік, та до 
100 осіб львівскої інтелїґенциї, нань і панів. 
Львівских гостин приняли підборецкі «Соколи» 
на стациї зелїзничій хлібом-солию. О 3. годинї 
з полудня почали ся забави і тревали до пізно- 
го вечера. Танці, товарискі і еокільскі гри, хори 
молодїжи, почта любови, льоси, проби і колеса 
щастя, та Гімнастичні вправи всіх зібраних Со
колів при музиці з Миклашева заповнили про
граму. Вечером пущено штучні огні. Загалом 
фєстин вдав ся на причуд гарно завдяки стара- 
ням місцевого комітету, а надто задля гарної 
погоди при захмаренім небі.

— Прогульна в Винниках коло Львова. В неді
лю д. 17. с. м. Читальня «Гіросьвіти» і пожарна 
філія львівского тов а Гімн. «Сокіл* у Винниках 
устроюють ирогульку в городі «Новий сьвіт». 
В програму входять; амлторске представлене 
(«Лихий день»), продукциї хору, танці, товарискі 
і еокільскі гри та инші забави. До розпоряднмо- 
сти гостий є в огороді кругольна. Вступ від о- 
соби на сидячі місця 80 с, на стоячі по 50 с, 
війскові низше вахмайстра платять половину. 
Дохід призначений на будову власного дому. 
Початок о 3. год. поиолудни. Як зачуваємо, зі 
Львова вибирає ся до Винник богато осіб. Під
води будуть ждати на них при личаківскій ро
гачці коло 2. години В случаю непогоди про
гульна з тою самою програмою відбуде ся в слі
дуючу неділю.

— Інститут СС Василиянок у Львові має до
обсадженя на слідуючий шкільний рік 1904/5 
кільканайцять опорожнених місць. Діти вчать ся 
в публичних школах, а в інституті вчать ся сьпі- 
ву, гри на фортепянї і цитрі, а з новим шкіль
ним роком буде отворений також курс ручних 
робіт, де між иншими вчити будуть і артисти
чного гафту. Вливших пояснень уділяє заряд ін
ституту. Подана вносити можна найдальше до 
половини серпня н. зт. під адресою: Заряд ін
ституту СС. Василиянок у Львові при улици 
Зибликевича ч. 24.

—  Осторожно з телятиною! Ще на початку 
мин. місяця занедужав о. крил. П ю р к о  тяжко 
і нагло на корчі, ^єкциї, нуди і страшний біль 
голови. Покликаний лікар ствердив, що причи
ною хороби є спожите маса з нездорового те
ляти. В тиждень пізнїйше захорував нациєнт 
з тої самої причини на карбункул, з котрого 
собі однак нічого не робив, уважаючи єго за 
звичайний чирак. Минулої неділі мусів однак 
піддати ся сиізненій, досить тяжкій операциї. 
Операция, котру виконав нроф. др. Шрам, випа
ла вправдї успішно, але нациєнт все таки ще 
тяжко хоряй. Тому — осторожно з телятиною! 
А може би схотів і наш славний магістрат біль
ше вглянути в львівскі, особливо покутні, про
дажі! мяса!

— Іменована. Заступником директора держав
них зелїзниць у Львові іменований старший ін
спектор Генеральної зел. інспекциї, Станислав

ТЕРЕНЯ. Се твій батенько, Антоне.
АНТІН. Так, мій старенький; сховаймо ся! 

{Біжуть за липу).
ВЕРЕТЇЛКА. Ге! щось зашелестіло? А, се 

на липі! Мабуть зазуля вештаєть ся в гилю! 
{Сходить із ґанку). З  Веретїлкою задирати ся 
не вільно! О, що нї, то нї! Бачиш куме, поса
дник — Бр! Чого він лізе мені в очи; анї його 
спекати ся! Нідчіпи ся, в мене иньше діло, 
з кумом пане добродію. {Звертавсь до домика 
Шершоника). Так, так, куме, сею колодочкою 
замкнемо фірточку Веретїлків і авс. А що, пане 
добродію, а чия буде фірточка ? {Йде до фіртки 
швидко). Посадник не то, а — бр! пек запек йо
му! {Зачиняв фіртку па колодку). Так і авс! 
В Шершоників вже нема фіртки! {Вертавть ся 
назад). Нема! їх донечка! буде вже мусїла через 
паркан! Ха, ха, ха! Так, так, панночка через 
паркан! {Зупиняєть ся). Птр! А мій син? Таж 
його також іно що не видно! Йому ніяк через 
паркан! Він Веретїлка! Веретїлка, пане добро
дію! Ге, ге, ге! Вже маю! Уставлю на ґанку 
Жмурика на чатах; надійде мій син — отво
рить, надійде панночка Тереня — ша і авс! {Вхо
дить на ґанок). О! в Веретїлки є ще голова на 
карку! О, що е, то є! {Входить в домик).

ДЕВЯТА ЯВА
АНТІН і ТЕРЕНЯ.

АНТІН. О, се щось немале зайшло межи 
нашими старенькими! Зачинили фіртку на дві 
колодки.



з
Рибіцкий. — Старший комісар будівництва при 
дирекцій' зелїзниць в Станиславові іменований 
контрольором для Кракова.

— Перенесена. Нотар Бронислав Нартовский 
перенесений з Коломиї до Львова. -- Зелїзни- 
чий комісар Корнило Тарновецкий, ревідент Лев 
Щтраеберґ і Василь Мокраньский та асистент 
Йос. ШтеГман перенесені із Станиславова до 
Черновець.

— Пожари. Місцевість Івановичі, калуского по- 
віта, згоріла майже до тла. --  В Шульганівцї, 
чортківского повіта, згоріли онодї чотири го
сподарства, а в огни згинуло двоє дїтий, 5-ти і 
6-тн літне, одного з погорільців.

— Нафтовий страйк. Страйк кональняних ро
бітників в Бориславі ириняв грізні розміри. 
Страйкує до 6і/, тисячів робітників. Борислав 
кишить від війска. Всего війска прибуло 7 батал. 
{28 компаній) під проводом генерал-майора. Всі 
закони обсадило війско, аби страйкарі не могли 
робити шкоди. ІІіонїри з Перемишля обвалову
ють вибухові закони, аби кииячка не заливала 
доріг. В Бориславі перебувають всі найбільші 
социялїстичні агітатори, аби вести переговори з 
працьодавцями, однак сї послїдні заявили, що 
не поступлять ні на крок від давно! умови і 
плати не піднесуть. До Борислава приїхав також 
намісник Гр. Потоцкий. В инших копальнях на
фти социялїсти викликали також страйк робі
тників. Застрайкували вже робітники в закопах 
нафти в Потоці, Рівнім, Бібрцї і Рогах коло По
росна. Всюда прибуло війско і жандармерия, 
аби удержувати спокій.

— Американьска «Свобода* доносить: Епископ 
айришский з Пітсбурґ Па. виточив канонічний 
процес о. 0. А Обушкевичови, як свому підвла
дному сьвяіценикови за те, що той в «казетї* 
написав, що Дух Сьвятий «проісходит от Отца* 
та другі противкатолицкі єресі. Сїдоглавого мо- 
сквофільского крутія денунціювали мадяреві по
пи. Як о. 0. А. О. не оправдаз ся, чекає єго сус- 
иензия.

— Клопоти з ґр. Толстоєм. ЕсЬо сіє Рагіз доно
сить з Петербурга, що росийский мінїстер вну- 
трішних справ, Плєве, на послїдній раді міністрів 
предложив, аби ґр. Толстоя за єго лист заміще
ний в Тіпіез-Ї проти війни покарати Сибіром. Ин- 
іпі міністри супротивили ся сему внесеню, бо 
наслідком висилки Толстоя на Сибір могло би 
прийти до грізних розрухів в Росиї. Рада міні
стрів не рішила сеї справи і передала єї цареви 
до рішев Р мешканю ґр. Толстоя переведено 
ревізию.

— Дрібні вісти. Президентом м. Кракова ви
брано на понеділковім заеїданю ради д-ра Лєа, 
бувшого віц?президента. Присутних радних було 
63. Др. Лєо одержав 47 голосів, 14 карток було 
білих, а 2 голоси розстрілені. — Колєктант чи
сельної пьотериї в Лопатинї замкнув колєктуру 
з причини недостачі клієнтів. — Деканом фі- 
льософічного виділу львівского унїверзптету ви
брано проф. д-ра Каз. Твардовского. — Придане 
в квоті 2.100 К з фондациї Бочковских одержа
ла льосом Олександра Прийма, 13-лїтна сирота 
но шевци зі Львова

ТЕРЕНЯ. А такі лихі на себе, що аж воло
се встає на голові! О що їм пішло?

АНТІН. Ти-ж чула, носадник їм надоїв...
ТЕРЕНЯ (сьмівть ся). Ах правда, я й забу

ла, що в нашому місточку точить ся вічна бор- 
ба з посадником!

АНТІН. Але, але Тереню, нам нема як те- 
ряти часу. За хвильку виведуть паші батьки 
сторожу, нам отже годі ту нозістати. Фіртка 
замкнена: спитають, де ми тут взяли ся ?

ТЕРЕНЯ (заклопотана). Щож нам діяти ?
АНТІН (весело). В мене вже є плян!
ТЕРЕНЯ.’Є?
АНТІН. Є! Ми мусимо звідси видістати ся 

назад на площу. Там покрутимо ся трохи і вер
немо опісля разом до фіртки і разом пічнемо 
калатати.

ТЕРЕНЯ. Разом?
АНТІН. Гак, а доти не вступимо на подві- 

рє, доки наші старенькі не погодять ся.
ТЕРЕНЯ. А, се буде гарно! Але як через 

паркан ?
АНТІН. Дурниця; я тебе підсаджу.
ТЕРЕНЯ. А т а ?
АНТІН. За тобою я-б два рази так висо

кий паркан перескочив! Нуж до діла! (Біжуть 
до паркана). Тільки сьміло, моя Тереню! (Пома
гав Терени видістати ся па паркан). А тепер 
уважно, уважно моя дївочко! Вже ?

ТЕРЕНЯ. Вже!
АНТІН (перелазить і собі). Ось вже й я коло

тебе.

Наука, штука, література

Відозва. Перед кількома тижнями оголоси
ли ми в часописах, що наміряємо розпочати 
періодичне видавництво (зошитами) всіх музич
них і вокальних творів нежнючих вже компо
зиторів наших, а то: пок. Михайла Вербицкого, 
Лавровского і Ізидора Воробкевича.

Зазначили ми тогди також,- що беремось 
за се діло тому, щоб твори тих композиторів — 
до тепер переважно ще не публіковані — уря
тувати від загину, і тому, щоб наш сьпіволюби- 
вий загал міг мати всегда під рукою видимий 
доказ праці сих нечисленних одиниць, доказ 
праці на ниві, ще так дуже відлогом у нас ле
жачій, як нива штуки красної, нива музики, а 
думаємо, що сли діло удасть ся нам перевести, 
то буде воно хиба найтревзл'ійшим памятником 
для сих покійних вже робітників на сій зане
дбаній ниві нашої культури, памятником, котрий 
во виду новійших — а дуже часто цілком ще 
не скристалізованих — напрямів в музиці (осо
бливо у нас Русинів) був би як-раз дуже на 
часі.

На нашу відозву в сій справі дістали ми 
чимало письм з ґратуляциями для наміреного 
діла, дістали дещо материялу музичного, дещо 
статистичних дат і пр., але все се не вистане, 
щоб діло повести як слід!

Нам потреба передовсім комплєтного — по 
можносги — материялу музичного, с. є всіх 
творів (так сьвіцких як і церковних) згаданих 
вище композиторів.

Бо хотячи братись до критичного виданя 
твор в котрогось з неживу чи х вже авторів, му
симо мати під рукою:

1) Єго — можливо — найдокладнїйшу біо
графію з узглядненєм всяких обставин, під 
впливом котрих він коли небудь що писав, і

2) всі єго музичні і вокальні твори і то пі
сля хронольоґічного порядку, с. є заосмотрені 
сли не докладно в дати, що хотяйби роком в 
котрім були написані.

Маючи материяли сї в руках, можемо до- 
иерва приступити до властивого діла т. є упо
рядкувати весь материял на поодинокі Групи, 
як: хори мішані, мужескі, сольові сьпіви в су
проводі фортепяна, твори чисто інструментальні, 
і твори сценічні зі сьпівами, як: опери, оперетки 
і мельодрами і по сиорядженю з сих сценічних 
творів, зглядно з інструментальних партитур до 
тихже творів які н. пр. з всіх симфоній орхе- 
стральних пок. Мих. Вербицкого вірних а при
ступних витягів фортепяиовнх (котрої то праці 
охотно підіймесь арт. редактор видавництва муз. 
»Станиславівского Бонна* Денис Сїчиньский) — 
можемо доперва зачати систематичне видаване 
сих творів періодичними зошитами.

Кромі того всего потреба нам в першій лі

ТЕРЕНЯ. А тепер ?
АНТІН. Тепер поки що на малесенький про

хід — бо небавом виведуть наші батьки стра
шних сторожів двох домиків а одної фіртки. 
(Підходять в глубину. Місяць кривсь за хмарку. 
Чути по садках місточка щебетане соловейків — 
подеколи озивавсь і звук трембіти, на котрій десь 
за місточком пастух вигривае коломийку — вкінци 
виходять на Ханок Щершоник і Фірцик),

ДЕСЯТА ЯВА.
ШЕРШОНИК і ФІРЦИК..

ШЕРШОНИК. О! пане добродію зі мною не 
жарти! Я кажу і баста!

ФІРЦИК. Добре, пане майстер, добре, я сто
яти му усю ніч на ґанку вартою, але за се зав
тра штрайк, єй Богу штрайк!

ШЕРШОНИК. Бачність отже, бо ти мене 
знаєш; я доки добрий, то добрий, а як розсер
джусь, то вибю і —

ФІРЦИК. І баста!
ШЕРШОНИК. Мовчи! «Баста* тобі не віль

но говорити, се тільки майстрови вільно! Розу
мієш?

ФІРЦИК. Розумію.
ШЕРШОНИК Отже так; ту маєш ключ.
ФІРЦИК. А колодка де?
ЩЕРШОНИК. Але мовчи, кажу, і не вихо

плюй ся, доки всього не вповім. Ту маєш ключ 
від колодки, котрою замкнув я ось там нашу 
фіртку. Тою фірткою не вільно від тепер нікому 
ані входити ані виходити, крім мене, моєї пані

нії цілком формального дозволу зі сторони Ро
дини бл. нам. Михайла Вербицкого, Лавровского 
і Ізидора Воробкевича на печатанє творів музи
чних згаданих авторів!

Тож просимо на сім місци уклінно всіх П. 
Т. Свояків пок. композиторів Вербицкого, Лав
ровского і Воробкевича і всіх управлених до у- 
дїленя подібного дозволу, щоб єго нам не боро
нили а на письмі єго нам зволили уділити, а 
рівночасно просимо всіх тих П. Т. Свояків, При
ятелів і знакомих, як і всіх, в кого є твори сих 
композиторів, щоб надсилали нам твори авторів, 
о котрі нам ся розходить чи то в оригіналі чи 
в відписи до зужиткованя, як також надсилали 
нам біографічні дати і нотатки сих композито
рів дотичачі, — на руки підписаного адміністра
тора видавництва Евг. Якубовича, ц. к. учителя 
при закладі карнім в Станиславові.

Само собою розумівсь, що всі манускрипти 
і ноти по переписаню сей час звертаємо неу- 
шкоджені.

По зібраню всего материялу потрібного до 
тої праці оголосимо в часописах проспект, за- 
візвемо до передплати і зачнемо періодичне що
місячне видавництво зошитами, в той спосіб, 
що по укінченю цілої праці — котра довший 
час потреває — твори кождого з згаданих ком
позиторів становити муть для себе окрему ці
лість.

Стапиславів в липна 1904.
За «Видавництво музичне Станиславівского «Бо

нна*.
Евген Якубовнч. Д. Сїчиньский
адміністратор. арт. редактор.

— В львівскім сальонї штук красних при площи
св. Духа, виставили наші артисти малярі більше 
число своїх праць. Болєслав Розвадовский один 
з найрухливших наших артистів з за Збруча, інї- 
циятор турнусової вистави штуки по українь- 
ских містах, виставив красно рисовані типи гу- 
цульскі з Косова, петербурскі і україньскі. Між 
послїдними находить ся тип гарної красавицї з 
дедикациєю явтора «Посьвята моїм землякам* і 
представляє Настусю, дочку сторожа Тараса Мо
гили. Г1. Курилас дав три етюди, п. Монастир- 
ский композицию «Дід і смерть*, п Томасевич 
«Сельского учителя* і «Гагілки», п. Труш «цви- 
тучий сад* і більше число краєвидів, п. Е. Тур- 
бацкий портрет о. пралата Бачиньского, голову 
козака і композицию з «Хлопскої нужди*.

Телеграми
з дня 13. липня.

Триєст. Прибула ту американьска ескадра 
на 10 днів.

Кордерней. Презес комітету росийских мі
ністрів Вітте приїхав ту вчера і відвідав нїмец- 
кого канцлера Білі ова. Між обома дипльомата- 
ми мають відбути ся пересправи що до цін збі- 
жа і промислових виробів з Німеччини.

майстрової, моєї донечки Теренї і крім тебе, 
гільтаю. Розумієш?

ФІРЦИК. Розумію. (По хвили). Пане май
стер!

ШЕРШОНИК. Но, чого хочеш?
ФІРЦИК. Не вільно нікому входити?! До

бре! А як хто наднесе до роботи фрачок, камі- 
зольку, або і ш танята? Ге?

ШЕРШОНИК. Ги! ги! Се справді комедия! 
Та об сім опісля, завтра! Тепер ша! Отже слу
хай! Постоїш ту на варті. Скоро моя донечка 
надійде, отвориш, а скоро молодий Веретїлка 
надійде, ти вдаш, що його зовсім не бачиш, не 
чуєш... Розумієш ?

ФІРЦИК. Розухіію! Скоро молодий Веретїл
ка надійде, раз два і отворю, а скоро панна Те- 
реня —

ШЕРШОНИК. Алеж противно, осле один! 
Скоро моя донька, отвориш, а скоро молодий 
Веретїлка, ані з місця.

ФІРЦИК. Вже знаю, знаю! Я-ж не з сих 
дурних, що решетом воду носять.

ШЕРШОНИК. Тож справ ся добре, мій Фір- 
цику, а дістанеш завтра на шнапса.

ФІРЦИК. Дасьте, пане майстер? Дасьте? 
А ну забожіть ся.

ШЕРШОНИК. Як кажу, що дам, то дам і 
баста! (відходить).

ОДИНАЙЦЯТА ЯВА.
ФІРЦИК (сам). Ги! ги! І в війску не був і 

на чатах поставили! Чудасія! (Задумувсь, по
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Білгород. Коло Дебеаґас в Македонії виса
джено динамітом зелїзничий міст. Поїзд, який 
сейчас надїхав, вивернув ся. Число убитих і ра
нених незвісне.

Париж. На основі нового закона про школи 
конґреґацийні замкнено доси 2.398 шкіл. Число 
шкіл, які ще могуть замкнути в протягу 12 лїт, 
виносить ще 1162.

Берлин. Штокгольмский ЗосіаМешокгаІ до
носить, що в Гельзінґфорсї увязнено сенатора 
Шавмана і професорів тамошного уиїверзитету 
яко підозріних о співучасть в замаху на Бобри
кова.

ЧІкаҐО- 50.000 послугачів до розношувана 
тягарів ухвалило оголосити страйк в цілім краю 
з причини низької плати.

МІІІГ IIIЧ

Н адіслане.
О К У Л ІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11 — 12 і від 4 —5.

Др, ІЇІирон Вахнянин
лікар клініки львівского унїверс., 6. лікар клініки 

проФ. Ляйдена в Берлині
ординує у внутрішних недугах від 3—5 нопол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

„Тревоги автора і видавника“
{гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана< та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сет.)

В малому місточку, або 
В бІЛЬМОМу СЄЛЇ ?рЕдстго" писарі
інтелігентний, жонатий Русин, котрий по тяжкій 
недузі мусить осісти на провінциї.

Зголошеня приймає Редакция »Руслана« 
у Львові, площа Домбровского ч. 1.

(4-10)

їдьте  лиш ень
£№* на Гамбурґ!

пишуть своїм кревним і знакомим тії, ко
трі вже раз дорогу тую перебули.

Кораблі нашого товариства осягнули під 
зглядом скористи і безпеченьства сьвітову сла
ву. Подорож від границі' прускої до Гамбурга 
треває лиш 20 годин і коштує 9 злр. 80 кр., 
вели подорож тую підняло ся після наших вка
зівок. До Канади висилаємо наших пасажерів 
осібними пароходами, котрі їдуть просто до Ка
нади, і не треба нігде пересідати! Подорож до 
Канади і Америки є на Гамбурґ найкоротша і 
найдешевша.

Жадайте наших проспектів і цінників їзди,, 
котрі пересилаємо безплатно.

Руска кореспонденцня! Рускі урядники!

фальк &  Со.
НатЬигд, АтегісаНаиз

87 (32-?) КаЬоізеп и. Еегбіпапбзігаззе

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих НК1Д

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвнжку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. є 8°/0.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодована на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадпости.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всїх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537.815 кор. провізні'.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізию від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А Ї М Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
у Львові, ринок 10, в домі »Просьвітн<.

,Д Н ї  С Т Е Р«

Найновійший твір

Л. Л о п а т и и ь с к о г о

ПЙРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором- 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но ґалерию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав но читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- і- Цїна 2 кор. + -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Г̂ І ш
хвили). Ніч! тиха, чорна ніч! Все спить! Сплють 
цїсарі, королі, князі, Графи, пани, пані, вояки, 
жиди — пані майстрова... Ах! ся панї майстро
ва, їй Богу, що то за жіночка! Які вона вміє 
пиріжки варити! Справді, як би не пані майстро
ва і не пиріжки, я би мойого майстра до чорта 
ніслав! Я-б зараз зробив штрайк. Та що се той 
штрайк? Що се такого, що наші майстри так 
його дуже боять ся? Ш трайк? штрайк! Ги! ги! 
Та я і сам не знаю! Але яке в мене діло? Ага 
маю сторожити! Боюсь тільки, щоби не занута- 
ти ся і замість пана Антона не впустити панни 
Теренї — {кладе палець па чоло) о! я-ж вже й 
запутав ся, цеж я властиво панну Тереню впу
стити маю! Так, так, гіанну Тереню! Страх, яке 
важне діло в мене; мало голова не нукне,! Та і 
спати мені страх хоче ся! Ось поки що, я трохи 
пересплю ся! {лягав). А щоби дуже не заснути, 
положу ключ під голову. Я лиш так трошки і 
баста, як — ка-же майстер... {засипає),

ДВАНАЙЦЯТА ЯВА.
ВЕРЕТЇЛКА і ЖМУРИВ (входять).

ВЕРЕТІЛКА. Ти, Жмурику, хоча й дурний, 
але деколи маєш і розум.

ЖМУРИВ (усьмгхав ся). Ге, ге, се всі зна
ють!

ВЕРЕТЇЛКА. Отже уважай, я фір-гку зам
кнув на колодку, бо се наша фіртка а не ИІер- 
шоників. Ось тут ключ.

ЖМУРИВ. Ага, ага!
ВЕРЕТЇЛКА. Небавом має надійти мій син 

Антін Веретїлка. Розумно?
ЖМУРИВ. Ага, ага!

ВЕРЕТЇЛКА. Отже скоро він надійде і за
кличе, тарах і отвориш, а скоро се Шершонят- 
ко, ся панна надійде, ша, ані ворухни ся! Ро
зумно ?

ЖМУРИВ. Розумію, розумію! Скоро панна 
Терени тарах, а скоро пан Антін, ша, ша! Вже 

■ знаю!
ВЕРЕТЇЛКА. Алеж противно, дураку один! 

Скоро мій син тарах, а скоро панна Тереня...
ЖМУРИВ. Вже знаю, знаю! Тарах, ша! Та

рах, ша!
ВЕРЕТЇЛКА. Як добре все зробиш, діста

неш завтра на шнанса.
ЖМУРИВ. Дайте тепер пане майстер.
ВЕРЕТЇЛКА. -Завтра (відходить).

ТРИКАЙЦЯТА ЯВА
ЖМУРИВ {ссм). Завтра! мо'рґен! Ги, ги! 

Все завтра! Все морґен фру! А я-б тепер так 
випив! Ах тото би я випив! {цмокав язиком). Ги, 
ги! але щож, коли нема! їй Богу, чому я не 
вчись ся на арендара! Ах, тото би з мене арен- 
дар був! Рано сеї, в полуднє тої, в вечер... Ай, 
ай, чому я не арендар! Я колиб міг, то всіх 
людий поробив би арендарами. Всіх, всіх! Ги! 
ги! їй Богу всіх, а я-б вже був найстарший а- 
рендар поміж ними!.. Та, щоби лиш не забути: 
тарах, ша, тараш, ша! Але і спати ся хоче! Уга 
га! з ніг паду! от поки-що положусь! їй Богу по
ложусь! {кладеть ся). А щоби твердо не заснути, 
візьму ключ під голову. Ги! ги! Тарах, ша! Та
рах, ша! (засипляв).

(Конець буде).
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